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Bei der am 18.06.2020 abgehaltenen Gemeinderatssitzung wurden die unten stehenden Punkte 
behandelt und die Beschlüsse einstimmig, wie folgt gefasst. 
 

Punkt 1) Bei der Nachwahl in den Prüfungsausschuss der Gemeinde Altschwendt, wurden in 
Fraktionswahl Herr Anton Weissenböck sen. als Mitglied und Herr Johannes Ecker als Ersatzmitglied 
gewählt.   
 

Punkt 2) Als Vertreter und Stellvertreter in Organe außerhalb der Gemeinde Altschwendt wurden 
folgende Personen in Fraktionswahl gewählt: 
 

Herr Roland Mayrhofer wurde als Vertreter in die 
• Verbandsversammlung des Reinhalteverbands Aschachtal 
• Verbandsversammlung des Hochwasserschutzverbands Aschachtal 
• Verbandsversammlung des Bezirksabfallverbands Schärding 
• Verbandsversammlung des Wegerhaltungsverbands Innviertel gewählt. 

 

Herr Manuel Etzl wurde als Ersatzmitglied in die 
• Verbandsversammlung des Sozialhilfeverbandes Schärding gewählt. 

 

Herr Roland Mayrhofer wurde als Mitglied, Herr Johannes Ecker als Ersatzmitglied und Herr Christian 
Mair wurde ebenfalls als Ersatzmitglied in die 

• Verbandsversammlung des Sanitätsverbands gewählt. 
 

Zum  Obmann-Stellvertreter des Dorfentwicklungsvereines wurde Herr Roland Mayrhofer nominiert.  
 

Punkt 3) Der Bericht des Prüfungsausschusses für das 1. Quartal 2020 wurde vorgetragen und von den 
Gemeinderäten zur Kenntnis  genommen.
 

Punkt 4) Das kommende Arbeitsjahr des Kindergartens beginnt am 26. August 2020 und dauert bis 
zum Beginn des nächsten Arbeitsjahres: 
 

Herbstferien: Beginn: 27.10.2020 Ende: 02.11.2020 
Weihnachtsferien: Beginn: 24.12.2020 Ende: 06.01.2021 
Hauptferienzeiten:        Beginn: 19.07.2021 (Kinderbetreuung bis 16.07.) 
 

In den Semesterferien ist der Kindergarten geöffnet! 
 

Osterferien: Beginn: 29.03.2021 Ende: 12.04.2021 
 

Die Öffnungszeiten des Kindergartens sind: 
Montag bis Freitag von 7:00 Uhr bis 13:00 Uhr 
 

Der Kindergarten wird mit Mittagsbetrieb geführt. 
 

KG-Kinder, deren Weg zur Bushaltestelle nicht weiter als 500 m ist, müssen an die Haltestelle gebracht 
bzw. dort abgeholt werden. 
 

Punkt 5) Es werden alle für den Zeitraum 2020/2021 angemeldeten Kinder in den Kindergarten 
aufgenommen beziehungsweise wird bei Bedarf auch die Aufnahme von Kindern während des Jahres 
gewährt. 
 

Punkt 6) Die bereits bestehende Schülernachmittagsbetreuung in der Volksschule Altschwendt kann 
Dienstag und Donnerstag von 11:30 Uhr bis 16:00 Uhr in Anspruch genommen werden, mit 
verpflichtendem Mittagessen zum gleichen Preis wie im Kindergarten. An schulfreien Tagen und Ferien 
ist geschlossen. Bei Anmeldung wird eine verpflichtende Teilnahme vorausgesetzt. 
Kosten:  1 Tag: € 38,00 pro Monat 
 2 Tage:  € 48,00 pro Monat 
 
Für jedes weitere Kind € 33,00 bzw. € 38,00.  
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Jährlich wird ein Bastel- und Jausenbeitrag in der Höhe von € 40,00 eingehoben. 
Für den Heimtransport der Kinder müssen die Eltern selbst sorgen. 
 
Punkt 7) Die Straßenbauarbeiten bzw. Asphaltierung der Waldstraße im Siedlungsgebiet Altschwendt 
Ost wurden an die Firma Swietelsky, 4775 Taufkirchen vergeben. 
 
Punkt 8) Die Genehmigung des Kaufvertrages für die Parzelle 2628/10 (Altschwendt Süd) wurde 
beschlossen. 
 
Punkt 9) Allfälliges: Keine Anträge! 

_____________________________________________________________________ 

INFORMATION ZUR GLASFASERHERSTELLUNG IM ORTSGEBIET UND UNTERRÖDHAM: 
 

Für die Umsetzung des gegenständlichen Glasfasernetzes 
wurde  bereits eine Grobplanung durch die Firma TERRA 
CONSUL durchgeführt. In einem nächsten Schritt werden 
seitens der bauausführenden bzw. planenden Firma 
Hausbesuche vorgenommen. Ziel dieser Begehung ist die 
Besprechung der Herstellung des Hausanschlusses. Der 
Vertreter wird über die Position der Erschließung durch das 
Netz informieren und seitens der Grundstückseigentümer 
wäre es gut, wenn bereits im Vorfeld grundsätzliche 

Überlegungen angestellt werden, wo letztendlich die Herstellung am Grundstück am besten wäre, 
bzw. wie der Anschluss ins Haus am einfachsten durchführbar ist. Dabei werden die Hausanschlüsse 
von der Firma bis zum Grundstück ausgeführt. Die Bauarbeiten für Herstellung des Leerrohres auf der 
Parzelle bis ins Haus muss der jeweilige Eigentümer selbst durchführen. Wichtig ist in diesem 
Zusammenhang, die Position von vorhandenen in der Erde verlegten Leitungen auf eigenem Grund zu 
eruieren, um Beschädigungen zu vermeiden. Details sind mit dem Firmenvertreter zu besprechen! 
 
Hinweis: Auf Eigeninitiative wäre es vielleicht eine Gelegenheit, wenn alle Objektseigentümer entlang 
eines Hausanschlussstranges der Stromversorgung eine Übereinstimmung erzielen, dass der 
Netzbetreiber die Stromversorgung von der Erschließung über Dachständer auf Erdkabel umstellen 
kann. 

___________________________________________________________________________ 
 

RASENMÄHEN AM WOCHENENDE UND AN DEN FEIERTAGEN - BITTE NICHT!!! 
Im Hinblick auf die unumgängliche Lärmbelästigung werden Sie ersucht, das 
Rasenmähen ab Samstagmittag, einschließlich an den Sonn- und Feiertagen zu 
vermeiden und diese Arbeiten im Verlauf der Woche zu  verrichten! 
 
_______________________________________ 
 

BADEFAHRTEN FÜR KINDER UND JUGENDLICHE!  
Bei Schönwetter, jeden Dienstag und Donnerstag, ab 14. Juli 2020. 
 
Gesamt: 10 Fahrten 
Abfahrt: 13:00 Uhr beim Gemeindeamt Altschwendt       
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WOHNUNGSAUSSCHREIBUNGEN: 
Ausschreibung der Wohnung in Altschwendt 83/4, ISG-Bau: 
Wohnfläche ca. 91,01 m², Miete inklusive Betriebskosten: € 782,35, Beziehbar ab 1. Juni 2020 
Kontaktdaten: Gemeinde Altschwendt, Tel. 07762/2605 
 
Ausschreibung der Wohnung in Altschwendt 100/6, ISG-Bau: 
Wohnfläche ca. 88,6 m², Miete inklusive Betriebskosten: € 659,65, Beziehbar ab 1. Okt. 2020 
Kontaktdaten: Gemeinde Altschwendt, Tel. 07762/2605 
 
Ausschreibung der Wohnung in Altschwendt 13 (Vermieter: Gruber Adolf): 
Wohnfläche ca. 47 m², Terrasse überdacht, Stellplatz PKW: Carport, Miete netto: € 331, plus 
Heizkosten und allgemeine Betriebskosten. 
Kontaktdaten: Gruber Adolf, Tel. 0676 72 87 105 
 
Möblierte Wohnung zu vermieten in Altschwendt 84/1, ISG-Bau: (Vermieter: Erika Hochhold) 
Die Wohnung befindet sich im Erdgeschoss und ist möbliert.  
Wohnfläche ca.: 77,4 m² + Loggia ca. 5 m² 
Miete: € 600,00   inklusive Betriebskosten – ohne Strom, Wasser, Kanal! Bezug: sofort möglich 
Kontaktdaten: Erika Hochhold, St. Willibald, Telefonnummer: 0699 11 36 95 43 

_________________________________________________________________ 
 

HAUSMITTEL – BEWÄHRTE ANWENDUNGEN:  
Hausmittel erleben gegenwärtig eine Renaissance und 
erfreuen sich immer größerer Beliebtheit. Bei leichten 
Beschwerden sind Hausmittel einfache naturheilkundliche 
Maßnahmen, die den Körper bei Krankheiten und 
Beschwerden für eine Linderung unterstützen. Ob bei 

Magen-Darm-Problemen, Venenschmerzen oder Insektenstichen, bewährte Hausmittel wurden in 
vielen Familien von Generation zu Generation weitergegeben und helfen Beschwerden zu lindern.  
Schon unsere Großmütter wussten, Essigpatscherl wirken fiebersenkend und Topfenwickel helfen bei 
Halsschmerzen und Entzündungen. Ob kalt oder warm, Wickel und Umschläge zählen zu den 
klassischen Hausmitteln und ihre Anwendungsmöglichkeiten sind vielfältig. Sie helfen, die 
körpereigenen Selbsthilfekräfte zu aktivieren und unterstützen die Linderung der Beschwerden.  
 
Neben den Wickeln sind Tees beliebte Hausmittel. Heilkräuter-Tees werden nicht nur getrunken – sie 
eignen sich auch für Mundspülungen und zum Inhalieren. Zum Beispiel wird als einfaches Hausmittel 
gegen Halsschmerzen das Gurgeln mit Salbeitee empfohlen. Dafür sollte der Tee eher stark zubereitet 
sein. Er kann, muss aber nicht geschluckt werden (bitterer adstringierender Geschmack), drei bis 
fünfmal täglich wiederholen. Salbei wirkt entzündungshemmend und beruhigt die Schleimhäute. 
 
Hausmittel Zwiebelschmiere 
Und wer kennt nicht die altbekannte Zwiebelschmiere unserer Omas zur Linderung des Hustens. Der 
Saft der Zwiebel besitzt eine entzündungshemmende und schmerzlindernde Wirkung. 
Zwiebelschmiere lässt sich relativ einfach und schnell herstellen. Dafür wird eine kleingeschnittene 
Zwiebel in heißem Fett gedünstet werden. Wichtig dabei ist, die Zwiebel muss glasig bleiben. Dann auf 
ein Geschirrtuch aufstreichen, das Tuch zusammenfalten und noch warm auf die Brust auflegen, ein 
Handtuch darüberlegen und mit einer Decke zudecken. 
 

Natürlich können Hausmittel keinen Arztbesuch ersetzen. Tritt durch die Anwendung von Hausmittel 
keine Linderung der Beschwerden ein, bitte unbedingt einen Arzt aufsuchen! 
 
Quelle: Ärztekammer für Oberösterreich 
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ASPHALTIEREN VON PRIVATFLÄCHEN: 
Im Zuge der Asphaltierungsarbeiten Waldstraße Anfang Oktober besteht die Möglichkeit, sich bei der 
bauausführenden Firma, nach Einholung eines unverbindlichen Angebotes, Privatflächen asphaltieren 
zu lassen.  
Bei Interesse melden Sie sich  bitte am Gemeindeamt Altschwendt! 

 
____________________________________________________________________________ 

 
 

 
 

Kombinierter Lehrgang zum/r TAGESMUTTER / VATER und Helfer/in -  
DIE LIEBE ZU KINDERN ZUM BERUF MACHEN 

Die Familienbund Oberösterreich GmbH sucht Tagesmütter/-väter in Oberösterreich.  
Wir bieten Kinderbetreuung, Veranstaltungen für Eltern & Kinder, Familienberatung sowie 
pädagogische Ausbildungen & Vorträge, dabei arbeiten wir gerne im Team, pflegen einen 
wertschätzenden Umgang und haben Freude dabei, Familien in ihrem Alltag, in der Freizeit genauso 
wie in schwierigen Zeiten zu begleiten. 
 

Viele Eltern sind auf der Suche nach flexibler, familiärer und qualitätsvoller Kinderbetreuung. Deshalb 
sind Tagesmütter und -väter sehr gefragt. Sie arbeiten nicht nur in ihrem eigenen Zuhause, sondern 
auch in Tagesstätten in Gemeinden und Unternehmen. Der Familienbund Oberösterreich bietet 
Menschen, die gerne mit Kindern arbeiten möchten, in Form einer qualifizierten Ausbildung, die 
Möglichkeit ihren Berufswunsch zu verwirklichen.  
 

Für Personen, die bereits eine pädagogische Ausbildung abgeschlossen haben, gibt es eine 
Aufschulung zum/zur Tagesmutter/-vater und für Newcomer eine praxisnahe Kombi Ausbildung zur 
Tagesmutter und Helferin. Als Absolvent/in unseres Lehrganges können Kinder professionell zuhause, 
in Gemeinden oder Unternehmen betreut werden. Wer Kinder im eigenen Haushalt betreut, sollte 
über kindgerechte Räumlichkeiten verfügen. 
 

Die Ausbildung zur Tagesmutter/-vater besteht aus einem theoretischen und einem praktischen Teil. 
Der Lehrgang vermittelt Wissen über folgende Themenbereiche: Pädagogik, Didaktik, Lernbetreuung, 
Entwicklungspsychologie, Rechtliches, Gesundheit, Zeit- und Haushaltsmanagement, Kommunikation, 
Familiensysteme, Umgang mit Missbrauchsfällen u.v.m. 
 

Im Anschluss an den Lehrgang ist  eine Anstellung als Tagesmutter/-vater  zB bei der  Familienbund 
Oberösterreich GmbH möglich. 
 

Die nächsten Ausbildungen starten September 2020 in Linz und Oktober 2020 in Vöcklabruck. Im 
Rahmen des Bildungskontos des Landes OÖ werden bis zu 30 % der Kurskosten gefördert.   
Nähere Infos und Anmeldung unter akademie@ooe.familienbund.at oder auf www.ooe.familienbund.at 
unter dem Menüpunkt „Bildung“. 
Familienbund-Oberösterreich GmbH 
Familienbundakademie 
Hauptstraße 83-85, 4040 Linz, Tel: 0732/603060-12 oder 30 
 
familienbundakademie@ooe.familienbund.at 
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Helfen statt Entsorgen 

Viele Familien in Osteuropa leben unter der Armutsgrenze. Ihr 
Einkommen reicht kaum aus, um die Familie zu ernähren. Bildung 
ist der erste Ausweg aus der Armut und eigene Schulutensilien 
sind die Grundlage für geregeltes Lernen. Eine eigene, ordentliche 
Schultasche ist für Kinder in Rumänien, Moldawien und Bulgarien 
oft ein unerfüllter Traum. Viele bleiben aus Scham und aus Not 
zuhause und besuchen gar keine Schule.  

Mit ORA und den ASZ Schultaschen und Brillen sammeln  

Gerade am Ende des Schuljahres fallen viele Schultaschen der Entsorgung zum Opfer, das muss aber 
nicht sein! Packen Sie nicht mehr benötigte Schultaschen mit Stiften, Heften und anderen 
Schulmaterialien und geben diese im ASZ ab. So ermöglichen Sie damit Kindern den Schulbesuch und 
langfristig einen Weg aus der Armutsfalle. Auch im ORA-Büro, ORA-Flohmarkt sowie ORA-Lager in 
Andorf können die Schultaschen und Brillen abgegeben werden. 

Luxusartikel Brille 

Auch Brillen sind ein unerreichbarer „Luxusartikel“. Eine Sehschwäche stellt deshalb ein großes 
Problem dar. Aber ORA International Österreich und die ASZ helfen, dank Ihrer alten Brillen! In den 
ASZ sammeln wir das ganze Jahr über für ORA International, welche Ihre Spenden mit Hilfstransporten 
nach Osteuropa bringt und dort zuverlässigen Projektpartnern übergibt. 

Mehr Infos: www.ora-international.at  

Schultaschen - so wird’s gemacht: Packen Sie bitte die Schultaschen, sodass sie sowohl für Mädchen 
als auch für Jungen geeignet sind. Alle Materialien (außer Hygieneartikel) dürfen gebraucht sein, 
solange sie in gutem Zustand sind. Umso voller die Schultasche, umso besser. Selbstverständlich sind 
aber auch leere, gut erhaltene, Schultaschen willkommen. 

Ideen für eine Grundausstattung  
• Hefte, liniert und kariert 
• Block  
• Kugelschreiber, Bleistifte, Farbstifte  
• Radiergummi, Spitzer, Lineal  
• Federpennal/Federmäppchen  

Ideen für Zusatzausstattung 
• Schulmaterial: Filzstifte, Zeichenblock, Wasserfarben und Pinsel, Schere, Kleber, 

Taschenrechner, Farbpapier, Zirkel, ...  
• Trinkflasche  
• Hygieneartikel: Seife, Zahnbürste, Zahnpasta, Pflaster...  
• Spielzeug: Puzzle, Ball, Kuscheltiere, Memory-Spiel, Spielzeugautos…  
• Blockflöte, Mundharmonika...  
• Süßigkeiten: mind. 6 Monate haltbar 

 

Brillen – was wird gesammelt? 
Intakte optische Brillen, Sonnenbrillen, Arbeitsschutzbrillen und Etuis. 
 

Kontakte: 

• Bgm. Roland Wohlmuth, Vorsitzender BAV Schärding und OÖ Landesabfallverband, 
vorsitzender@bav-schaerding.at, 0676/84 59 07 200 

• Walter Köstlinger, Verbandssekretär BAV Schärding, office@bav-schaerding.at,  
0664/61 25 011 

• Elsa Maurer, ORA International Österreich, 07766/2180, ora@ora-international.at 
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Warum sind „Kleinmaschinenbrigaden“ und andere „zweifelhafte 
Sammlungen“ ein Problem? 
 

In der Regel sind dies keine genehmigten Sammlungen, dadurch macht 
sich jeder, der Dinge zur Abholung bereitstellt strafbar!!! 
Meistens werden viele Dinge mitgenommen und auf Parkplätzen 
aussortiert, dass was nicht benötigt wird bleibt liegen- Kosten für 
Entsorgung, … trägt die Allgemeinheit!!! Schäden für die Umwelt sind 
nicht auszuschließen!!! 
Sehr viele Abfälle lassen sich, wenn sie gut getrennt bzw. aufbereitet 
werden, in der Produktion neuer Produkte wieder verwenden. Werden 
diese „Rohstoffe“ in das Ausland gebracht fehlen diese der 
österreichischen Wirtschaft. Zusätzlich gibt es keine Garantie dass 
Umweltauflagen, … anderer Länder eingehalten werden!  
 

ELEKTROALTGERÄTE SIND WERTVOLL –  BEHALTEN WIR ÖSTERREICHS  RESSOURCEN IM LANDE 
Jedes Jahr ein neues Handy, ein schnellerer Laptop und eine hippe Digi-Cam. Unser Konsumverhalten 
lässt die weltweiten Müllberge wachsen. Ausgediente Elektrogeräte sind jedoch viel zu schade für den 
Abfall, denn sie enthalten wertvolle Rohstoffe, die verwertbar sind. 
Rund 150.000 Tonnen Elektrogeräte werden in Österreich jährlich in Umlauf gebracht. Knapp mehr als 
die Hälfte – rund 77.000 Tonnen ausgedienter Elektrogeräte – wird über die offiziellen Sammelstellen 
einer fachgerechten Entsorgung zugeführt. Der Rest landet im Keller, im Restmüll oder in den 
Kraftfahrzeugen von Altstoffsammlern, die damit wertvolle Rohstoffe ins Ausland bringen (oft illegal). 
 

KLEINMASCHINENBRIGADEN 

Wer gutgläubig Gegenstände zur „Abholung“ bereitstellt, kann sich großen Ärger einhandeln! Die 
„Spende“ wird durch die Bereitstellung zu Abfall. Deshalb sind sowohl die illegal durchgeführten 
Sammlungen, als auch die Bereitstellung zur Sammlung strafbar (Strafrahmen: € 360,- bis zu € 36.340,-
)! Helfen Sie der Polizei! Bitte melden Sie „Ungarische Kleinmaschinenbrigaden“ und alle anderen 
zweifelhaften Sammlungen der nächsten Polizeiinspektion! 

Handys und Co. sind bares Geld wert 

Denn jeder Kühlschrank, jede Waschmaschine, jedes TV-Gerät, jedes Handy enthält sekundäre 
Rohstoffe wie z.B. Gold,  Kupfer oder seltene Elemente wie Iridium, Lithium und Tantal. Diese „inneren 
Werte“ der Elektrogeräte sind bares Geld wert. So enthält beispielsweise eine Tonne alter 
Mobiltelefone mehr Gold als eine Tonne Golderz. 

Tatsächlich wird in Österreich derzeit nur ein Teil der vorhandenen Ressourcen zur Wiederverwendung 
oder Verwertung genutzt. Das muss nicht sein. Denn bei den 8 Altstoffsammelzentren im Bezirk 
Schärding können große und kleine Elektroaltgeräte kostenlos zur fach- und umweltgerechten 
Entsorgung und Verwertung abgegeben werden. Auch können dort gebrauchte, aber noch 
funktionstüchtige Elektrogeräte für den ReVital Shop der Volkshilfe Arbeitswelt GmbH in Schärding 
abgegeben werden. 

Für eine lebenswerte Zukunft in intakter Umwelt 

Im Gegensatz zu anderen Ländern haben wir in Österreich Umweltstandards, die zu den besten der 
Welt zählen. Behalten wir doch unsere Ressourcen im Land, wo sie optimal wiederverwendet oder 
umweltgerecht verwertet werden. Ressourcenknappheit und Klimawandel sollten uns eine Warnung 
und Ansporn sein, achtsam mit unseren vorhandenen Rohstoffen und der Umwelt umzugehen. 

Nähere Informationen und Adressen der Sammelstellen gibt es auf www.elektro-ade.at und 
www.umweltprofis.at/schaerding bzw. www.revitalistgenial.at.   

Quelle & Plakat: Elektroaltgerätekoordinierungsstelle 
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HERZLICHE GRATULATION ZUR MATURA UND ANDEREN PRÜFUNGSERFOLGEN!  
ERHOLSAME FERIEN WÜNSCHEN IHNEN 

 DER BÜRGERMEISTER UND DIE GEMEINDEVERTRETUNG 
_________________________________________________________________ 

 


